
 

R O Z S E Č S K Ý    Z P R A V O D A J      3 / 2011   
 
E-mailová adresa:     obecrozsec.cz 
Internetová adresa:  www.rozsec.cz 
 
Slovo úvodem 
Vážení spoluobčané, přinášíme Vám třetí číslo Rozsečského zpravodaje v roce 
2011. Kromě zavedených rubrik se v něm objeví též velmi aktuální Ekologické 
okénko, které bude věnováno petici proti skladu vysoce toxických odpadních 
látek v Rudce. 
V oddílu Cesty víry se budeme zabývat křesťanským svátkem Nanebevzetí Panny 
Marie. Rubrika Lidové zvyky a obyčeje bude věnována populárnímu vinobraní. 
Kulturní a sportovní činnosti dominují Rozsečská traktoriáda a také slavnostní 
žehnání nového hasičského vozidla. V závěrečné části Zpravodaje přinášíme Slovo 
starosty obce Miroslava Šikuly. 
Redakční kolektiv Vám přeje příjemné podzimní dny. 
Za redakční radu Věra a Josef  Prosovi. 
  
Obecní úřad v Rozseči nad Kunštátem informuje 
 
Zasedání obecního zastupitelstva 
Termín:  30. června 
Zastupitelstvo projednalo závěrečný účet obce za kalendářní rok 2011 a souhlasilo 
s celoročním hospodařením obce se ziskem 2 033 198,73 Kč. Schválilo rozpočtové 
opatření a smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje na akci 
Výměna oken a dveří ZŠ Rozseč nad Kunštátem ve výši 150 000,- Kč. Schválilo 
též prodej pozemků, pronájem pozemků a řád obecní knihovny. Zastupitelstvo bylo 
seznámeno s výsledky zadávacích řízení na rekonstrukci ZŠ Rozseč nad Kunštátem. 
Termín:  28. července 
Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření č. 5 a pronájmy pozemků. Starosta 
informoval zastupitelstvo o průběhu oprav budovy základní školy a o plynovodu 
v lokalitě Písečná. Zastupitelstvo  schválilo opravu makovského křížku, žádost 
o odkoupení pozemku, záměr prodeje pozemku a také dodatek smlouvy o zajištění 
financování systému IDS JMK. Zastupitelstvo dále projednalo žádost o uzavření 
příjezdu a přístupu do areálu pily. 
Termín: 29. srpna 
Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření č. 6, odkoupení pozemku a také žádost 
o uzavření příjezdu do areálu pily. Bylo informováno o přestavbě hasičského vozidla 
(včetně přípravy žehnání a předání SDH) a o průběhu oprav budovy základní školy. 
Termín: 9. září 
Zastupitelstvo schválilo smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení práva odpovídajícího 
věcnému břemenu. Projednalo zajištění průběhu žehnání hasičského vozidla. 
 



       
Termín:  29. září 
Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření č. 7, poskytnutí dotace z rozpočtu JMK 
a smlouvu o zřízení práva věcného břemene. Nedoporučilo nabídku informačního 
právního systému CODEXIS. Bylo informováno o postupu při opravě kanalizace. 
 
Ekologické okénko 
V rámci Ekologického okénka zveřejňujeme přesné znění petice proti skladu vysoce 
toxických odpadů, který by měl být umístěn v Rudce. JSME OHROŽENI !!! Místní 
podnikatel chce v Rudce v srdci Přírodního parku Halasovo Kunštátsko postavit a 
provozovat sklad vysoce toxických odpadů. Přímo v místě jsou studny, v případě 
nehody i při běžném provozu je ohroženo široké okolí. Vodní zdroje, půda, ovzduší, 
přítoky Křetínky ….. 
Dotyčná firma Ronytrans byla letos pokutována Českou inspekcí životního prostředí 
za znečišťování životního prostředí a nemá ani živnostenské oprávnění k nakládání 
s toxickými odpady.  
Rudka už má 120 podpisů pod peticí proti.   
I občané Rozseče nad Kunštátem se připojili k uvedené petici a podpořili ji mnoha 
podpisy.   
 
Kultura a sport v Rozseči nad Kunštátem 
 
Rozsečská traktoriáda 2011 
V sobotu 25. června se konal od 12.00 hodin na fotbalovém hřišti další ročník 
Rozsečské traktoriády. Soutěžilo se v jednotlivých disciplínách: Rychlostní závod, 
Jízda zručnosti, Traktor silák  a Sprint. Stroje byly rozděleny do kategorií: Tovární 
stroj, Závodní stroj, Domácí výroba, Veteráni a Fréza. Pro účinkující a přihlížející 
bylo připraveno bohaté občerstvení včetně hudebního doprovodu. Traktoriády se 
účastnilo přibližně 1 200 návštěvníků. Počet strojů se blížil 70. Celé nádherné 
odpoledne završila spanilá jízda obcí. Malou odměnu dostalo několik nejmladších 
závodníků. Poděkování patří všem organizátorům, kteří se ve svém volném čase 
podíleli na přípravách a úklidu. Dík za podporu je třeba vyslovit místní zemědělské 
společnosti za zapůjčení techniky, vedení obce za poskytnutí pozemků pro akci a  
paní Zavadilové za umožnění parkování na louce. Tabulky výsledků v disciplínách  
a kategoriích přineseme v dalším čísle Rozsečského zpravodaje. 
 
Žehnání hasičského vozidla 
V neděli 11. září se uskutečnilo slavnostní žehnání nového hasičského vozidla pro 
SDH Rozseč nad Kunštátem. Mši celebroval pater Zdeněk Veith. Slavnosti byl také 
přítomen senátor Jozef Regec. Průvod vedený mažoretkami se poté vydal do prostoru 
výletiště za obchodem, kde bylo připraveno občerstvení. Akce pokračovala kulturním 
programem. K poslechu i tanci hrála skupina Tuláci. Všichni účastníci mohli velmi 
obdivovat ukázky bojových umění. Děti prolézaly a zkoumaly obrněný transportér. 
 



       
Cesty víry (Panna Maria) 
 
Život 
Marie byla matkou Ježíše Krista, kterého vychovávala spolu se svým manželem 
Josefem. Byla pravděpodobně ještě mladá dívka, když jí archanděl Gabriel sdělil, 
že se stane matkou Božího syna. Tomuto okamžiku se říká Zvěstování a znamená 
jeden ze svátků spojených s jejím jménem. Ve středověku se Panna Maria zařadila 
mezi velmi uctívané světce. Symbolizovala nejzákladnější lidské pocity – mateřství 
i lásku, radost i smutek. 
  
Světice 
Už od 4. století se vyvíjel mariánský kult a postupně přibývaly slavnosti a svátky 
na počest jejího narození (8. září), Zvěstování (25. březen – tedy devět měsíců před 
narozením Ježíše o Vánocích), smrti a Nanebevzetí (15. srpen). Zasvěcovaly se jí 
kostely a s oblibou byla uctívána v klášterech.   
Ve středověku její význam stále stoupal. Symboly a ideály, které s ní byly spojovány, 
vyhovovaly evropské rytířské kultuře. Modlili se k ní rytíři před turnajem i bitvou 
a věřili, že je ochrání. Zachovalo se mnoho legend o Marii, která se zjevila raněným 
a unaveným vojákům na bojištích a přinesla jim vítězství. Rytíři rádi dávali najevo 
svůj obdiv ke krásným ženám. V mnoha básních a milostných písních té doby se 
předmětem zbožňování stala místo skutečné ženy Marie jako symbol čistého citu. 
 
Uctívání 
Ve 13. století  po posledních křižáckých výpravách došlo v západní Evropě k vrcholu 
mariánského kultu. Z té doby pocházejí nádherné francouzské katedrály, které byly 
zasvěceny Naší Paní – Notre Dame. Podobné vznikaly také v Německu, Itálii, Belgii 
a jinde po celé Evropě. 
Kromě toho existuje mnoho místních projevů uctívání Panny Marie, které vycházejí 
z různých zázračných událostí – uzdravení nemocného, zjevení, pomoc v nouzi apod. 
Dny mariánských svátků byly oblíbenými termíny poutí na posvátná místa. Některá 
z nich jsou proslulá i dnes – např. francouzské Lurdy, portugalská Fatima či polská 
Czenstochowa. 
 
Ochránkyně žen a rodiny 
Postupně se mariánský kult rozšířil i mezi široké lidové vrstvy. Lidé pokládali Pannu 
Marii za ochránkyni rodiny, proto její obrázek nebo soška nechyběly v žádném domě, 
bývaly součástí domácích oltáříků. Na rozdíl od jiných světců se její sochy skoro 
neobjevovaly venku ve výklencích domů, ale umísťovaly se především ve světnicích, 
neboť uctívání Panny Marie patřilo spíše k soukromému životu každé rodiny. Hlavně 
ženy se k ní modlily a spoléhaly na její pomoc v těžkých chvílích. Prosily o přímluvu 
u jejího syna Ježíše a věřily, že ji jako svou matku vyslyší. Všeobecně se například 
věřilo, že si neplodná žena může u Panny Marie vymodlit dítě. 
 



       
Lidové zvyky a obyčeje (vinobraní) 
 
Tradice 
Vinobraní mělo ve všech zemích na sever od Alp vždycky skromný charakter, protože 
v zemědělské produkci zde převládalo obilnářství. Ale ve starověkém Řecku a Římě 
patřilo vinobraní mezi nejvýznamnější svátky v roce. 
Postupně se vyvinulo v slavnost Dionysií, konanou počátkem prosince. Šlo o veselou 
oslavu, přístupnou všemu venkovskému lidu a dokonce i otrokům. Její součástí byly 
soutěže ve zpěvu či o nejlepší masku. Hrály se antické tragédie i komedie. Oblíbenou 
zábavou byl závod v tom, kdo se udrží nejdéle vestoje na nafouknutém kozlím 
měchu. Již v 6. století je v Athénách doložena šestidenní slavnost na počest boha 
Dionýsa. Ten ovšem nebyl jen bohem vína, ale reprezentoval úrodu a plodnost 
obecně, proto se někdy tyto slavnosti spojovaly i s oslavou sklizně obilí. 
 
Vinná réva 
V českých zemích se vinná réva ojediněle pěstovala již v čase velkomoravské říše. 
Ale ještě na počátku středověku u nás víno nebylo běžným nápojem. Mnohem 
rozšířenější byla staročeská medovina. Zásluhou církve se začalo víno pěstovat 
a také dovážet z Německa. Důvod byl prostý. Při mši je zapotřebí mešní víno, které 
kněz symbolicky proměňuje na krev Páně. 
Větší rozšíření pěstování vinné révy se datuje do 14. století za vlády císaře Karla IV. 
Dnes se u nás vinná réva pěstuje hlavně podél Labe a na jižní Moravě. Sklizeň vína 
připadá v závislosti na odrůdách a také na počasí do období od poloviny září až do 
konce října. 
 
Oslavy 
Oslava závěru sklizně vinných hroznů byla typická pro všechny vinařské oblasti a 
provázela ji řada tradičních obyčejů. Po sesbírání posledních hroznů se všichni, kteří 
na vinici pracovali, ozdobili révou a vydali se do kvasírny. V čele průvodu šel vinař 
s posledním trakařem plným hroznů. Následovalo pohoštění a zábava. 
Okázalé slavnosti vinobraní se soustřeďovaly hlavně do center vinařských krajů. 
Poměrně dlouhou tradici mají v Mělníku. V roce 1922 se  mělnického vinobraní   
zúčastnil i československý prezident Tomáš Garrique Masaryk. Poprvé se objevila 
hraná scénka o příjezdu císaře Karla IV. do Mělníka, která se hraje dodnes. 
Na Moravě se koná vinobraní ve Znojmě, které si pro oslavy vybralo osobu českého  
krále Jana Lucemburského, který sem prý v roce 1327 přijel zapít zdařilé státnické 
jednání ve Vratislavi. Hlavním bodem oslav je alegorický průvod v čele s králem 
Janem Lucemburským a jeho manželkou Eliškou Přemyslovnou, pážaty, ozbrojenci, 
bubeníky a trubači, doprovázenými kejklíři, lovci, sokolníky a na závěr i antickým 
bohem vína Dionýsem (Bakchem) se skupinou dívek. K velkým lákadlům patří i 
nabídka čerstvého burčáku (bouřlivě kvasící vinný mošt s nižším podílem alkoholu). 
 
 



       
Kapitoly z regionální historie 
Spolky a jejich činnost v roce 1928 
Sbor dobrovolných hasičů - Divadla: 15. dubna - drama Vrah od Eduarda Rady,  
9. prosince - opereta Lucifer, Omladina - Divadla: 4. března – Kříž u potoka od J. E. 
Šlechty, 9. dubna – Kdo nemiloval, nežil, 25. listopadu – Tři dcerušky na vdávání od 
Jiřího Baby, Sokol - Divadlo: 26. prosince – Paličova dcera od Josefa Kajetána Tyla 
Škola - Divadlo: 21. dubna – Jánošík 
Rok 1929 
Zima byla letos zvlášť tuhá a mrazivá. Staří občané nepamatují tak kruté zimy. Mrazy 
byly tak silné, že umrzaly lidem uši, když šli jen hodinu cesty do městečka. Mnoha 
lidem uši namrzly, zbělely a dlouho je měli naběhlé. Mrazy u nás dosáhly 30 stupňů 
pod nulou, někde i 43. Vzhledem k velké zimě byla na týden zastavena škola. 
2. února za místní osvětovou komisi přednášel ve škole p. František Cibulka, řídící 
učitel (Samospráva obecní a okresní). 25. března za místní osvětovou komisi 
přednášel ve škole p. František Cibulka, řídící učitel (Finanční hospodaření v obci). 
24. května stěhoval se z Rozseče  p. Boh. Zeman, nájemce obchodu se smíšeným 
zbožím u p. Kokty. Veškeré zboží od něho převzal p. Macků a jako jediný obchodník 
v obci získal povolení obchodu se smíšeným zbožím. V dubnu pan Kokta rozprodal 
pole patřící k číslu domu 28, který dříve patřil panu Františku Ondrovi, hostinskému 
a obchodníku v Rozseči. Byl nejbohatší člověk v obci, zemřel v r. 1927 u svých přátel 
a je pochován v Lomnici. 
 
Slovo starosty obce 
Vážení spoluobčané,  
uplynulé čtvrtletí bylo pro naši obec obdobím velkého stěhování. Koncem měsíce 
června bylo přestěhováno veškeré vybavení naší základní školy. V zasedací místnosti 
obecního úřadu byly provizorně zřízeny dvě třídy, aby v měsíci září byla zajištěna 
výuka dětí. Mezitím proběhla rozsáhlá rekonstrukce budovy základní školy nákladem 
téměř dvou milionů korun. Bylo nutno vyměnit všechny stropy, které byly v naprosto 
havarijním stavu. Dále byla vyměněna střešní krytina, byly opraveny nebo vyměněny 
podlahové prvky a zároveň byla vyměněna všechna okna včetně vchodových dveří. 
Veškeré náročné stěhovací a úklidové práce se podařilo provést ve velmi krátké době 
především díky všem zaměstnancům základní školy a zároveň také zaměstnancům 
obecního úřadu. Věřím, že díky této rozsáhlé rekonstrukci bude budova základní 
školy sloužit svému účelu mnoho dalších let. Další událostí byla výměna starého 
hasičského vozidla za nový moderní vůz k radosti všech občanů i celého Sboru 
dobrovolných hasičů. V současné době máme radost z pokračující výstavby 
rodinných domků v místní lokalitě Písečná, která je důkazem toho, že naši mladí 
spoluobčané chtějí co nejdříve bydlet ve svém. V těchto dnech probíhá v této části 
obce plynofikace, která bude dokončena v měsíci říjnu. 
Děkuji Vám za všechny vstřícné podněty, které jsou přínosem pro další rozvoj naší 
obce. 
Miroslav Šikula, starosta.  



       
Společenská kronika 
 
Z našich řad odešli 
 
26. 7.   Věra Vlasáková  (č. 89) 
11. 8.    R. D. František Sadílek 
23. 9.    Alois Kotouček (č. 59) 
 
Narozené děti 
 
14. 9.   Štěpán Prudký 
21. 9.   Jakub Vokurka 
26. 9.   Antonín Dlapa 
 
 
Blahopřejeme jubilantům, kteří oslavili narozeniny: 
 
Vlasta Prudká (č. 39)                                           
František Gracias  (č. 113) 
Zdeňka Prudká (č. 32)                                          
František Bělehrádek (č. 9) 
Daniela Koktová (č. 28) 
 
Blahopřejeme k uzavření manželství 
 
20.8.    Magdalena Synková (Olešnice) 
            Rostislav Boček 
 
3. 9.     Barbora Adamcová 
            David Prudký (Olešnice) 
 
10. 9.   Jitka Medunová 
            Miloš Vlasák 
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